

证券代码：600531

证券简称：豫光金铅

公告编号：临 2024-086

债券代码：110096

债券简称：豫光转债

河南豫光金铅股份有限公司

关于 2024 年半年度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

河南豫光金铅股份有限公司（以下简称“公司”）为便于广大投资者更加全面深入地了解公司经营成果、财务状况，于 2024 年 9 月 20 日 10:00-11:00 在上海证券报·中国证券网路演中心（<https://roadshow.cnstock.com/>）以网络文字互动方式召开 2024 年半年度业绩说明会，就投资者关心的问题进行交流。现将本次业绩说明会召开情况公告如下：

一、本次业绩说明会召开情况

公司于 2024 年 9 月 11 日在《上海证券报》《中国证券报》《证券日报》及上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）披露了《河南豫光金铅股份有限公司关于召开 2024 年半年度业绩说明会的公告》（公告编号：临 2024-081）。

2024 年 9 月 20 日 10:00-11:00，公司总经理李新战先生、独立董事郑远民先生、财务总监苗红强先生、董事会秘书李慧玲女士出席本次业绩说明会，与投资者进行互动交流和沟通，在信息披露允许的范围内就投资者普遍关注的问题进行回复。

二、投资者提出的主要问题及公司的回复情况

问题 1：存货多原因？

回复：公司为有色冶炼行业，主要产品为有色金属及贵金属，该类产品市场价值较大，导致公司在生产过程中所需的原料、中间占用价值较大。公司坚持以创效为中心，以稳产、高产、满产为目标，不断优化生产模式，持续推进效益化生产，严格落实配料管理，全面加强工艺操作，积极实施“降库存”、现场管理等活动，从而降低库存，减少资金占用。感谢您的关注。

问题 2：近期金银铜连续涨价创近几年新高，请问公司这三种金属产量多

少？

回复：公司坚持以稳产、高产、满产为目标，建立差异化管控模式，提高炉窑作业率和投料量，减少炉况波动和故障停机率，加强生产调度，统筹重点项目建设、系统大修，精心组织安全生产，确保生产连续稳定。上半年，公司铅产品、阴极铜、黄金、白银分别完成 28.90 万吨、8.57 万吨、7.73 吨、765.72 吨。谢谢关注！

问题 3：铅产品毛利一直很低，在负数徘徊，有什么改进办法吗？

回复：公司主要从事铅、铜冶炼，产出铅锭和阴极铜，同时对黄金、白银、锌、硫酸等有价金属和有价元素进行综合回收。公司利用自身技术优势和长期积累的生产经验，充分、高效回收铅、铜冶炼过程中产出的黄金、白银、锌、硫酸等副产品，增加企业效益。公司积极探索转型升级，发展循环经济，冶炼过程中注重原生矿、再生资源混合冶炼，实现节能降耗和效益最大化。谢谢关注！

问题 4：公司冶炼项目的竞争优势是什么？

回复：近年来，公司一直引领着国内铅冶炼技术进步的发展方向，并超前于全行业不断进行技术创新，目前，公司铅冶炼技术处于国际领先水平，技术经济指标明显优于国内平均水平，被工信部列为有色金属行业能效标杆企业。公司拥有富氧底吹氧化-液态高铅渣直接还原炼铅、废旧铅酸蓄电池自动分离-底吹熔炼再生铅工艺、底吹炉炼金银、铜铋底吹连续吹炼等多种国际领先的核心技术。2024 年 6 月 24 日，公司参与完成的“新一代绿色高效提炼稀贵金属技术及应用”荣获 2023 年度国家科技进步二等奖，这是公司获得的第三个国家科技进步奖。谢谢关注！

问题 5：请问，年产一万吨铜箔项目，是已经取消了吗？

回复：基于铜箔加工费变化情况，为了降低募集资金投资项目风险，出于谨慎性考虑，公司对向不特定对象发行可转债公司债券的发行规模及募集资金用途进行了调整，不再用募集资金建设年产 1 万吨铜箔项目，公司将根据市场变化情况择机利用自有资金进行项目建设。谢谢关注！

问题 6：公司套期保值真能增值吗？

回复：套期保值主要目的是为了降低市场价格波动风险，公司制定了年度套期保值计划和《期货套期保值业务管理制度》，建立有严格的期货交易风控机制，

强化套期保值管理，控制价格波动风险。感谢您的关注。

问题 7: 再生铅闭合项目上, 废旧电瓶原料这块上怎么保障了, 今年铅价涨, 主要是废料不够用, 废旧电瓶会一直紧缺吗?

回复: 公司拥有危险废物综合经营许可证, 具有按国家规定可以从事废铅蓄电池收集、贮存和处置等经营活动的资质。目前, 公司已分别在运城、郑州、驻马店、临汾、洛阳、周口六地市设立了废铅蓄电池回收网络体系站点, 同时公司与 77 家站点建立了合作关系, 以提高公司原料保障能力, 实现“资源—产品—废弃物—再生资源”的循环利用, 推动公司可持续发展。感谢您的关注。

感谢广大投资者积极参与本次业绩说明会, 同时对长期以来关注、支持公司发展并积极提出建议的投资者表示衷心的感谢! 公司将继续扎实做好生产经营, 推动公司高质量发展, 与投资者共享发展成果。

特此公告。

河南豫光金铅股份有限公司董事会

2024 年 9 月 21 日